"过分自信"的研究及其跨文化差异

于窈,李纾

中国科学院心理研究所社会与经济行为研究中心,北京 100101

收稿日期 2005-9-26 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 "过分自信"是一种偏离校准,是指人们关于一般知识问题的概率判断通常以某种方式偏离校准,这种偏离都偏高。跨文化系列研究表明:面对常识和概率判断问题,集体主义文化成员(如中国人)比个体主义文化成员(如美国人)更过分自信。文章在简要回顾"过分自信"研究的基础上,对"过分自信"的跨文化差异及原因进行了比较详细地介绍,并对"过分自信"跨文化差异研究的进一步发展和实际应用进行讨论。冀对以往的研究做初步的归纳和总结,促进决策领域中跨文化比较方面的研究得到进一步发展

关键词 概率判断 过分自信 跨文化差异

分类号 B849; C934

DOI:

对应的英文版文章: <u>060324</u>

通讯作者:

李纾 <u>lishu@psych.ac.cn</u> 作者个人主页: 于窈;李纾

扩展功能

本文信息

- ► Supporting info
- ▶ <u>PDF</u>(781KB)
- ▶ [HTML全文](OKB)
- ▶参考文献[PDF]
- ▶参考文献

服务与反馈

- ▶把本文推荐给朋友
- ▶加入我的书架
- ▶加入引用管理器
- ▶引用本文
- ► Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶浏览反馈信息

相关信息

- ▶ <u>本刊中 包含"概率判断"的 相关</u> 文章
- ▶本文作者相关文章
- · <u>于窈</u>
- · 李纾